

「挺梁」任內依法施政是香港穩定和市民福祉需要

屠海鳴

點擊香江 >>>

選委會選舉即將舉行，選出怎樣的選委會而選舉出怎樣的特首人選，關係到香港的穩定和市民的福祉，影響深遠。令人遺憾的是，就在這一關鍵時刻，反對派又一次拿出了「倒梁」牌，炒作所謂的「ABC」政綱，意圖混淆視聽、誤導公眾，以騙取選票。然而，這種舉動背後包藏的是反對派的極度自私居心，是意圖控制選委會選舉而操控特首人選的產生，破壞中央對香港的實質管治權、破壞特區政府的有效施政、動搖香港的繁榮穩定根基。必須指出的是，只要行政長官梁振英在任一日，市民支持他和特區政府依法施政都是理所當然之舉，因為只有這樣才符合香港繁榮穩定的大局，符合廣大市民的根本利益。當前，在本屆政府餘下的半年多時間裏，「撐梁」、「挺梁」是應有之義、必應之舉，這與梁振英是否會參選連任無關。因此，面對反對派的惡劣行徑，市民切勿被迷惑誤導，應敢於直斥其非，支持梁振英在任內繼續依法施政、支持特區政府依法管治，堅決與「港獨」鬥爭、支持「一國兩制」與基本法的有效落實。

本周日，香港的數十萬選民將選出選委會1200名委員；明年3月26日，再選出新一任的特區行政長官。可以說，這場選舉重要性非比尋常，尤其是在香港當前異常複雜的政治環境下，在「一國兩制」實踐遇到不少新情況、新問題背景中，在境外政治勢

力千方百計介入其間的漩渦裏，最終能否確保選委會的順利產生，能否選出能真正代表香港民意的「選委」，關係到七百三十萬市民的切身利益。而一如所料，每到重要選舉，都會出現各種各樣的政治炒作和舉動。近來，「倒梁」、「ABC」、「讓梁提早下台」、「數臭689」等等更是常見的動作。但是，反對派愈是如此，也就愈能顯示出其荒謬，證明其卑劣，展現其偏激，廣大市民也就愈能看穿反對派的政治意圖。

支持特首任內依法施政

反對派為什麼在當下時候拚命「倒梁」、市民又為什麼必須「撐梁」完成餘下任期？事實上這兩個問題是一組辯證的關係。在反對派眼中，梁振英阻礙了他們獲得政治利益的道路，阻礙了外國勢力長驅直入干預香港事務的機會，阻礙了否定國家利益、否定「一國兩制」的種種企圖，因此必須除之而後快。但對於市民來說，支持梁振英完成餘下任期是因為符合香港的根本利益。只要梁振英在任一日，就應當支持，這絕非「盲目」不顧現實的支持，而是對依法施政、對香港穩定、為民謀福祉的支持。反對派「倒梁」為的是自己，市民「撐梁」為的是全港，也為的是自己。但兩者當中孰輕孰重、孰大孰小、孰先孰後，已是一目了然。

假若反對派及其幕後的政治勢力得逞的

話、梁振英提前「下台」，試問香港會變成怎樣的一地方？香港根本的政治問題會解決的嗎？深層次的矛盾會一日之間消失嗎？經濟結構轉型會瞬間化解嗎？整體競爭力可以突然增加嗎？顯然這是不現實的，亦是自欺欺人的。相反的是，如果梁振英被反對派趕下台，香港的情況只會更為惡化，不僅政治惡鬥會更為嚴重，經濟社會發展會陷入停頓甚至是嚴重倒退，立法會將是無日無之的「拉布」與流會。特區政府管治嚴重衰退，而聯繫上英國脫歐、特朗普當選等「黑天鵝」事件，香港的國際金融中心地位將遭受嚴重的衝擊，金融大鱷再次重臨，股市樓市崩潰，社會嚴重撕裂……97年的金融風暴或許會再度重演。這顯然不是廣大市民願意看到的結果。所以，只要梁振英依然是行政長官，就應支持他繼續依法施政。這並非政治上的喜惡，而是客觀事實與市民利益的需要使然。

與支持連任是兩回事

反對派另一個政治口號是，即便梁振英不能提早下台，也要令他無法連任，換人以改變香港的現狀。這種觀點很容易誤導人，一些人將對香港現狀的不滿，統統歸咎到梁振英一人身上，亦天真地以為只要換人做特首，香港就有「救」。我們且不說香港目前究竟有沒有哪一位更適合做特首的人選，僅以換人這一行動的本身來說，當一些已行之有效的政策無法得到持續貫徹，當一些對香港根本利益密切相關的政策不能有效推行，哪一位高人都坐不穩、坐不長、坐不好特首這把交椅。穩定、高效、可以預期的政府是正確且應具備條件。

當然，必須指出的是，支持梁振英當下

繼續依法施政，不等同於就是支持他本人連任。市民所支持的，是真正符合香港長遠發展需要、有利於「一國兩制」在香港正確實踐的政府管治。梁振英會否參選、能否成功連任，還要看最後的選舉結果，並非個人意志所能左右的。但是，市民相信，不論是誰做特首，都必須心無二致、全力以赴去全力維護國家主權、安全和利益、全力貫徹中央的治港方針、全力維護香港的繁榮穩定和根本利益、全力維護和擴大廣大市民的根本福祉。而每一任特首都需要具備的三項必備條件：中央信任、有管治能力、市民支持，特別是在當前政治生態中堅定地反對和抵制「港獨」，這些都是所有市民所看到的客觀事實。更何況，在當前日益複雜的國際政治環境之下，在日益嚴峻的社會內部利益群體之間的矛盾情況之下，在眼前困難與長遠發展需要的平衡取捨之下，不是每一個學富五車、才華橫溢、能力超衆的人，即刻能在行政長官辦公室長袖善舞、審時度勢、面面俱到的。

反對派操弄倒梁有企圖

每一個政治舉動背後都不是孤立的，它所反映的是政治企圖、手段和目的。從梁振英2012年3月當選以來，反對派就沒有一日停止過對梁的政治攻擊，發動一波又一波的政治對抗行動。從早年的反「國教」、「佔中」、「旺角暴亂」到近期的煽動「極端本土」、「自決」等「港獨」行動，目標只有一個，即是要通過否定「一國兩制」、否定中央對港的管治權、否定國家安全和利益，進而推倒梁振英。過去四年多時間來，香港幾乎沒有一日停止過政治對抗，當中原因爲

何？絕非梁振英自己想見到的，而是反對派不擇手段的「倒梁」企圖、手段和目的。

儘管「ABC」等「倒梁」政綱看似標榜着「民主」等普世價值的標籤，但實際上，所有這些都不過是用來掩藏反對派自私自利的政治野心。因爲，只有梁振英下台，反對派的極端政治舉動才能迫使其他人就範；只有梁振英不在特首之位，外國政治勢力才能輕而易舉地插入香港；只有換上與自己立場一致的人，「港獨」才能有繼續生存發展的空間。顯而易見，眼下市民面對的問題絕非僅僅在於「換不換人」或「換什麼人」如此簡單，而在於香港還要不要「一國兩制」，承不承認國家安全和利益，接受不接受中央的實質管治權。這是大是大非的問題，絕不能妥協。縱觀梁振英四年多施政，或許在某些具體政策、理念或人事安排上，仍有較大的改進空間，但是在治港方針政策上是沒有任何後撤的餘地。如果當下反對派「倒梁」的策略成功，則可能意味着香港離「一國兩制」愈來愈遠、離動盪混亂愈來愈近。

香港不少有正義感人士對換不換特首問題的認識，遠較反對派客觀清醒。「港獨」的黨張氣焰，讓市民警醒繁榮穩定的「不確定」性；外國勢力如入無人之境的明目張膽，讓市民意識到維護國家安全利益、維護「一國兩制」與己利益的息息相關。因此，「撐梁」在任內依法施政，是理所當然的；而在當下拚命「倒梁」也注定會是枉費心機。只要梁振英在任一天，市民就應全力支持，這無關是否支持其連任，而是關乎香港穩定的大局、關乎每一位香港市民的切身利益。作者為中國和平統一促進會香港總會常務副會長、港區上海市政協常委

「我不要」「我不喜歡」態度無助解決問題 三年輕工程師：香港要發展

工程師一向給人的印象是默默工作，努力建設，但面對近年愈來愈多的口號批評、「拉布」及司法覆核，造成的「一時飽死一時餓死」困局，三名年輕工程師陳智敏、賴慧雯及鄧銘心，毅然打破緘默，站出來參加行政長官選舉委員會選舉，期望團結業界推動香港發展的力量，以理性聲音為社會帶來正面影響，「『我不要』、『我不喜歡』的態度無助解決問題，香港要回歸理性的發展」。

大公報記者 曾敏捷

「作為市民，我也有不滿，但與其什麼都反，我們更需要解決問題的方法」，35歲的陳智敏首次參加選委會選舉，正處於創業拼搏期的他，雖然百忙纏身，但有感近年社會的理性溝通愈來愈少，業界亦出現分化，他認為自己應該站出來，反映業界及社會的問題，團結推動香港發展的力量，向特首候選人提出改善問題建議。

「拉布」嚴重影響業界

陳智敏說，由於親身感受到基建發展帶來的生活便利，對於身為工程師、有份參與香港的基建項目，感到自豪，但無奈近年常常聽到大型基建被批評為「大白象」工程，浪費社會資源，「這些批評是基於數據分析還是『什麼都反』的取態呢？」他認為，「我不要」、「我不喜歡」的取態無助解決問題，更重要是提供具體的意見，提出年輕人、有不滿的持份者都可以接納的方案，令社會重回理性的討論。

對於業界發展，陳智敏認爲，現時工程界的發展太單一化，政府對業界支援亦欠缺，以他創業的經歷為例，完全找不到對應的支援政策，年輕工程師亦普遍面對向上流困難。他又說，立法會「拉布」令業界「一時飽死一時餓死」，或造成人才斷層，年輕人亦不敢入行，政府應制定長遠的工程推展藍圖，並確保工程有序推出。

賴慧雯是公務員，她說，參加選委會

舉因爲一個「家」字：「我們很多工程師視香港爲『家』，建設社會是我們的理想，但近年社會兩極化愈來愈嚴重，亦愈來愈政治化，『拉布』、司法覆核拖慢工程進度，影響的不只是業界，還是整個社會的發展，我們覺得是時候應該要轉變，要走出來為業界發聲，亦代表公務員工程師團隊，向將來的特首反映我們的意見，重建我們和諧的『家』」。她期望參選可以表達公務員的意見，日後亦會了解公務員的意向決定投票。

組成EP30競逐選委

鄧銘心任職建築顧問公司高級工程師，同時是民選區議員。她認爲，工程與民生息息相關，有人就有需要，對於被指做「大白象」工程會覺得「很冤枉」，但參與地區工作的關係令她明白，市民有時會因爲對工程不理解而反對，故溝通很重要，她期望未來的特首可以加強與不同持份者的溝通。

三名年輕工程師與另外二十七位工程界候選人組成EP30參選，成員包括有不同年紀、不同背景的工程師。鄧銘心指，團隊各人對於不同社會問題、特首候選人的側重點或有不同，但各人都希望推動香港發展。至於問及支持誰做特首，三人都認爲現時仍言之尚早，若當選選委會仔細比較參選人的政綱和團隊。

年輕工程師有話說

●陳智敏（註冊工程師、公司董事）：喊口號很容易，但「我不要」、「我不喜歡」無助解決問題，更重要提供具體的意見，提出年輕人、有不滿的持份者都可以接納的方案，令社會重回理性的討論

●賴慧雯（註冊工程師、公務員）：「拉布」、司法覆核拖慢工程進度，影響的不只是業界，還是整個社會的發展，我們覺得是時候應該要轉變，要走出來為業界發聲，亦代表公務員工程師團隊，向將來的特首反映我們的意見，重建我們和諧的「家」

●鄧銘心（建築顧問公司高級工程師、區議員）：工程與民生息息相關，有人就有需要，但成日話我們是做「大白象」，真是會覺得很冤枉



▲（左起）年輕工程師陳智敏、賴慧雯和鄧銘心首次參與選委選舉，冀以理性聲音為社會帶來正能量

大公報記者 曾敏捷攝

胡志偉揚言用盡方法阻施政

【大公報訊】記者龔宇鳴報道：民主黨昨日舉行改選新一屆領導層，立法會議員胡志偉在無競爭情況下，獲得百分之九十二的得票當選新一屆主席，而副主席分別是羅健熙及李永成。對於會否與中央溝通，胡志偉揚言，民主黨爲了港人利益與福祉，不會抗拒與中央就港人關注的事情

進行溝通，但希望中央真正面對香港社會問題，接受港人想法云云。

民主黨昨日舉行周年會員大會，並進行改選新一屆領導層。胡志偉最終得到282票，成功當選爲民主黨第十二屆主席，得票比例是百分之九十二，也是首位擁有回鄉證的民主黨主席。羅健熙及李永成分別

取得222票及209票，當選爲副主席。胡志偉隨後在記者會上揚言，將會實行黨政分家，準備修章工作。

另外，胡志偉卻擺出拒絕溝通、漠視香港發展的姿態，不只聲稱會在地區層面宣揚反梁信息，還表明在立法會，會用盡一切議事規則，阻撓審議進程。

財爺：社會穩定重要

【大公報訊】財政司司長曾俊華發表網誌，透露上周訪京之行中，有財金官員語重心長提醒，「香港社會一定要保持穩定。社會不穩，經濟發展就難以說起。」他非常認同這個講法，並表示，香港是一個多元的城市，任何議題總有多種不同意見，但即使看法不同，大家都會認同自由、開放、多元、法治的核心價值，這是我們成功的根基，也是我們必須堅持的香港精神。

曾俊華形容，香港是小型的外向經濟體，外圍經濟的一舉一動都會影響我們，要時刻留意競爭對手的發展策略，因時制宜，例如英國早前提出減低公司利得稅率，以協助企業應對「脫歐」，美國候任總統特朗普也揚言以減稅來加強美國企業的競爭力，這些舉措都會間接影響到香港簡單低稅制的固有優勢。

曾俊華提到，上周訪京之行拜會了多

個中央政府部委，其中有財金官員提到一點：「香港社會一定要保持穩定。社會不穩，經濟發展就難以說起。」他非常認同這個講法，並表示，香港是一個多元的城市，任何議題總有多種不同意見，但即使看法不同，大家都會認同自由、開放、多元、法治的核心價值，這是我們成功的根基，也是我們必須堅持的香港精神。

曾俊華又指，近年社會爭議不斷、矛盾愈見尖銳，甚至出現水火不容的撕裂情況，但始終相信，走向極端的人永遠只是少數，在中間的同路人總會是大多數。大部分的港人總是抱着同一個目標，就是希望將香港建成更宜居、更富活力的社會。他又指，沒有靈丹妙藥瞬間解決眼前複雜

的社會問題，但如果本港有一個平和的氛圍、一個和諧的環境，大家能夠在互信坦誠的基礎上求同存異，即使每次只能邁出一小步，我們最終都可以愈走愈遠，愈爬愈高。等着我們的，會是前面更美的風景。

曾俊華稱，制約香港發展的兩大因素，就是土地和人力，和許多其他經濟體相比，本港沒有大量的土地，人力資源也隨着人口急速老化而減少。他認爲，本港傳統產業，包括貿易和物流、金融、工商和專業服務，以及旅遊業，均擁深厚根基和國際優勢；在推動創新科技和文化創意、時裝和設計等新產業的同時，更應同時致力爲傳統產業增值；而高增值、知識型的經濟肯定會是香港發展應走之路。